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	KIỂM TRA HỌC KÌ I
	NĂM HỌC 2012 - 2013

	TRƯỜNG THPT BẮC TRÀ MY
	Môn:   TOÁN 10
	Thời gian: 90 phút.

	
	
	


	Họ và tên: …………………………
Lớp :         ............
Số báo danh: .........
	Phòng thi:...........
	Mã đề: 001. 




I/ Phần chung (7điểm)
Câu 1: (1.0 điểm)

Tìm tập xác định của hàm số 
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Câu 2:(2.0 điểm) 
a/ Lập bảng biến thiên và vẽ đồ thị hàm số  
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b/ Xác định hàm số bậc hai 
[image: image3.wmf]c
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 biết đồ thị có trục đối xứng là x= -1 và cắt trục tung tại (0; 2)

Câu 3: (1.0 điểm)  
Giải bất phương trình sau:  
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Câu 4: (1.0 điểm)  

Giải và biện luận theo m phương trình: 
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Câu 5: (2.0 điểm)  

a/ Cho bốn điểm M, N, P, Q chứng minh rằng 
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b/ Cho tam giác ABC. Gọi M trung điểm của AB, N là điểm thuộc AC, sao cho 
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. K là trung điểm MN. Chứng minh 
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II/ Phần riêng (3điểm)   (Học sinh chọn một trong hai phần )
Phần I: (Chuẩn)
Câu 1: (1.0 điểm) 
Giải phương trình sau: 
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Câu 2: (2.0 điểm) 
Trong mặt phẳng Oxy cho A(3; 5), B(1; 2), C(5; 2)
a/ Xác định tọa độ điểm D để tứ giác ABCD là hình bình hành

b/ Xác định tọa độ điểm F để 
[image: image11.wmf]0
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Phần II: (Nâng cao)

Câu 1 (2,0 điểm)
Trong mặt phẳng Oxy cho A(5; 7), B(8; -5), C(0; -7)

a/ Chứng minh rằng tam giác ABC vuông tại B.

b/ Tìm tọa độ tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC
Câu 2 (1.0 điểm)

Tìm m để phương trình x2 – mx + m2 -3 = 0 có 2 nghiệm x1, x2 là độ dài các cạnh một tam giác vuông với cạnh huyền có độ dài bằng 2
-----Hết----
	SỞ GD&ĐT QUẢNG NAM
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Lớp :         ............
Số báo danh: .........
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	Mã đề: 002. 




I/ Phần chung (7điểm)

Câu 1: (1.0 điểm)

Tìm tập xác định của hàm số 
[image: image12.wmf]24
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Câu 2:(2.0 điểm) 

a/ Lập bảng biến thiên và vẽ đồ thị hàm số  
[image: image13.wmf]5
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b/ Xác định hàm số bậc hai 
[image: image14.wmf]c
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 biết đồ thị có trục đối xứng là x=-2 và cắt trục tung tại (0; 1)

Câu 3: (1.0 điểm)  

Giải bất phương trình sau:  
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[image: image16.wmf]
Câu 4: (1.0 điểm)  

Giải và biện luận theo m phương trình: 
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Câu 5: (2.0 điểm)  

a/ Cho bốn điểm M, N, P, Q chứng minh rằng 
[image: image18.wmf]MP

NQ

QP

NM

-

=

-


b/ Cho tam giác ABC. Gọi M trung điểm của AB, N là điểm thuộc AC, sao cho 
[image: image19.wmf]NC
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. K là trung điểm MN. Chứng minh 
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II/ Phần riêng (3điểm) (Học sinh chọn một trong hai phần sau)
Phần I: (Chuẩn)
Câu 6: (1.0 điểm) 
Giải phương trình sau: 
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Câu 7: (2.0 điểm) 
Trong mặt phẳng Oxy cho A(1; 5), B(5; 2), C(3; 2)

a/ Xác định tọa độ điểm D để tứ giác ABCD là hình bình hành

b/ Xác định tọa độ điểm F để 
[image: image22.wmf]0
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Phần II: (Nâng cao)
Câu 8 (2,0 điểm)

Trong mặt phẳng Oxy cho A(-5; -7), B(-8; 5), C(0; 7)

a/ Chứng minh rằng tam giác ABC vuông tại B.

b/ Tìm tọa độ tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC
Câu 9 (1.0 điểm)


Tìm m để phương trình x2 + mx + m2 -3 = 0 có 2 nghiệm x1, x2 là độ dài các cạnh một tam giác vuông với cạnh huyền có độ dài bằng 2
-----Hết----
HƯỚNG DẪN CHẤM
Đề 001

PHẦN CHUNG (7đ)

Câu 1: (1.0đ)
 ĐK 
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0.5đ
Vậy 
[image: image24.wmf]{
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Câu 2: (2.0 đ)

a/ (1.25 đ)
+ Xác định đỉnh I (3; -4)




0.25đ



+ Trục đối xứng 
x = 3




0.25đ



+Giao điểm của (P) với ox là A(1; 0) và B(5; 0)

0.25đ



+Giao điểm của (P) với oy là (0; 5) 

+ Lập bảng biến thiên đúng 



0.25đ

+ Đồ thị đúng





0.25đ

(Nếu chỉ tìm đúng giao điểm với Ox hoặc Oy, và các điểm khác đúng thì vẫn cho điểm tối đa)

b/ (0.75 đ)


+ Đưa được 
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+ Hàm số y = x2 + 2x + 2
0.25đ



Câu 3: (1.0 đ)
+ Đưa về
 
[image: image27.wmf](
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Câu 4: (1.0 đ)


+ Đưa về (m2 - 1)x = m – m2

0.25đ


+ Lí luận được 
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 phương trình có 1 nghiệm duy nhất 
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m = 1 phương trình nghiệm đúng mọi x


0.25đ





m = -1 phương trình vô nghiệm



0.25đ

Câu 5: (2.0 đ)
a/ (1.0đ)
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Trừ vế theo vế đúng 

0.5đ

(Học sinh làm cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa )

b/ (1.0đ)


Lí luận được 
[image: image35.wmf](
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PHẦN RIÊNG (3đ)

Phần I:
Câu 6: (1.0đ)
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0.25đ


+
Đưa phương trình về được 
[image: image39.wmf]2

0

xx

Û+=




0.25đ

+ 





[image: image40.wmf]0()

1()

xloai

xnhan

=

é

Û

ê

=-

ë
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+ Kết luận x = -1
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Câu 7: (2.0đ)

a/ (0.75đ)
+ Lí luận đưa ra được 
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(x – 3; y – 5) = (4; 0)
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+ kết luận D(7; 5)




0.25đ

b/ (1.25đ)
+ Tính được 
[image: image44.wmf](3;5)
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+ Suy ra 
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0.5đ
Phần II:
Câu 8: (1.5đ)

a) (1đ)

+ 
[image: image48.wmf](3;12)
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+ Suy ra 
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+ Kết luận
     0.25đ

b) (1đ)

+ Chỉ ra được tâm là trung điểm của AC

0.25đ



+ Tọa độ tâm
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Câu 2: (1.5đ)


+ Nêu được yêu cầu bài 
[image: image52.wmf]22

1212

óhai nghiêm

,4

cduong

xxthoaxx

ì

í

+=

î





+ 
[image: image53.wmf]22

12

0

0

0

4

P

S

xx

D³

ì

ï

ï

í

ï

ï

+=

î

f

f


0.25đ


[image: image54.wmf]2

2

22

4120

30

0

2(3)4

mm

m

m

mm

ì

-+³

ï

-

ï

Û

í

ï

ï

--=

î

f

f


0.25đ




[image: image55.wmf]2
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 (Lưu ý: Học sinh có cách giải khác đáp án mà đúng, giáo viên dựa vào đó cho điểm tối đa)

Đê 002

PHẦN CHUNG (7đ)

Câu 1: (1.0đ)
 ĐK 
[image: image60.wmf]101
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Vậy 
[image: image61.wmf]{
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Câu 2: (2.0 đ)

a/ (1.25 đ)
+ Xác định đỉnh I (-3; -4)




0.25đ



+ Trục đối xứng 
x = -3




0.25đ



+Giao điểm của (P) với ox là A(-1; 0) và B(-5; 0)

0.25đ



+Giao điểm của (P) với oy là (0; 5) 

+ Lập bảng biến thiên đúng 



0.25đ

+ Đồ thị đúng





0.25đ

(Nếu chỉ tìm đúng giao điểm với Ox hoặc Oy, và các điểm khác đúng thì vẫn cho điểm tối đa)

b/ (0.75 đ)


+ Đưa được 
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+ Hàm số y = x2 + 4x + 1
0.25đ



Câu 3: (1.0 đ)
+ Đưa về
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Câu 4: (1.0 đ)


+ Đưa về (m2 - 1)x = m2 + m

0.25đ


+ Lí luận được 
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 phương trình có 1 nghiệm duy nhất 
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m = -1 phương trình nghiệm đúng mọi x
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m = 1 phương trình vô nghiệm



0.25đ

Câu 5: (2.0 đ)
a/ (1.0đ)
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Trừ vế theo vế đúng 

0.5đ

(Học sinh làm cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa )

b/ (1.0đ)


Lí luận được 
[image: image72.wmf](
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PHẦN RIÊNG (3đ)

Phần I:
Câu 1: (1.0đ)

+ 
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Đưa phương trình về được 
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+ Kết luận x = 3
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Câu 2: (2.0đ)

a/ (0.75đ)
+ Lí luận đưa ra được 
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(x – 1; y – 5) = (-2; 0)
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+ kết luận D(-1; 5)
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b/ (1.25đ)
+ Tính được 
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+ Suy ra 
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Phần II:
Câu 1: (1.5đ)

a) (1đ)

+ 
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+ Suy ra 
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+ Kết luận
     0.25đ

b) (1đ)

+ Chỉ ra được tâm là trung điểm của AC

0.25đ



+ Tọa độ tâm

[image: image88.wmf]5

(;0)

2

-






0.25đ

Câu 2: (1.5đ)


+ Nêu được yêu cầu bài 
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(Lưu ý: Học sinh có cách giải khác đáp án mà đúng, giáo viên dựa vào đó cho điểm tối đa)
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